中国体彩报

体彩25年, 让这些"问号"

25年 725 问

体育彩票的 初心和使命是什么?

通过投注站看体育彩票 25 年发展

集公益金的初心一直未改



早年的户外集中销售





能不断提高 体彩网点电子化程 度和 服





加油站售彩

作为国家公益彩票,体育彩票从1994年在全国统一上市销售起,就一直怀着服务大众、为国家筹集 公益金的初心。从 1994年至 1995年发行量 10亿元、筹集公益金 3亿元,到 2018年发行量 2869亿元、 筹集公益金 670 亿元, 25 年间, 体育彩票累计筹集公益金超过 4500 亿元。这庞大的公益金是通过体彩销 售人员一张又一张彩票的销售从而一元又一元累积起来的,而从体彩投注站的变化,就可以看出体育彩票 在25年间的发展壮大。变的是销售环境,不变的是体育彩票服务购彩者、为国家筹集公益金的初心。

露天销售 条件艰苦

体育彩票在全国统一上市 之初, 只有即开票一种游戏,多 采用集中露天销售的形式。1998 年前后,电脑型体育彩票陆续在 全国各地上市销售, 因条件所 限,很多网点也是露天销售。

1999年,天津电脑型体育 彩票上市之初,整个天津市体彩 网点的数量仅有350多家,郊县 网点的数量更是少得可怜,街面 上的体育彩票标志难得一见。蓟 县是天津市较远的郊县之一.郭

祥元的 14002 网点就位于此,是 天津市第一批成立的郊县网点 之一.对于最初的记忆他至今记 忆犹新:"1999年至 2004年,我 的网点所有资产只有一套桌 椅、一台销售机和一把遮阳伞 或遮雨棚。我每天都是露天经 营,支个棚、放张桌子、摆上销 售机就开始卖票。"郭先生说. 那段时间是起步阶段, 也是最 艰苦的时候

辽宁沈阳的高先生于1999

年加入体彩销售事业,他回忆 说,"当时全市一共只有 200 家 网点,那时候卖彩票的人少,条 件也不好,租不起门市,大多是 沿街露天经营。我当时租了一 家汽车配件商店的门斗, 夏天 热得没处躲,生意也清淡;冬天 冷,要用风筒吹半天热风,机器 才能启动。

不论刮风下雨,还是冷热阴 晴,广大销售者只能在户外销 售.条件非常艰苦。

进店销售 条件改善

2006年,天津体彩的经营 模式发生了巨大变化,很多像郭 祥元一样的露天网点开始转入 室内经营,购彩环境发生了翻天 覆地的变化。为了给购彩者提供 优质的服务,郭祥元在网点添置 了打印机和电脑,这在当时还没 有几家郊县网点能够做到。

沈阳的高先生目前在和平 区开了两家彩票站,规模都不 小。他表示,"从我的收入来看, 自 2003 年起呈逐年上升趋势。"

2018年,上海市逐渐完成 户外销售亭向室内销售的转化 工作。其中,松江区体彩中心完 成了全区 11 家户外销售亭的治 理工作,引导业主入室经营,配 合城市市容治理,并且推出了入 室经营的鼓励政策。

从露天销售到进店经营,体 育彩票的销售环境有了明显的 改善,在为购彩者提供更好的购 彩体验的同时,也为国家筹集到 了更多的公益金。

电子网点 设施齐全

近年来,各地体彩陆续启动 网点升级改造工作, 使得原来有 些杂乱的网点变得干净整洁起 来,提高了体彩网点的整体形象, 此外,一批体彩旗舰店相继亮相。

2016年2月21日,湖南体 彩首家直营旗舰店在长沙侯家塘 核心商圈盛大开业, 开创了体彩 销售的新模式。该体彩直营旗舰 店地处黄金地段,占地数百平方, 上下两层,装修一新,设施齐全,除

了常规的销售区、资讯区、查询区 等区域设置,还设置了体彩文化 专区,展示了体彩的发展历程。店 内还配备了自助购彩终端设备 和大屏幕观赛室及培训室,可以 满足不同类型购彩者的需求。

2019年3月,青海西宁 20041 体彩销售网点以全新的 面貌展现在购彩者面前。业主徐 先生在店内换上全新的电子走 势图,不仅减轻了销售员每期更 新数据的麻烦,还让购彩者更加 直观地了解到体彩各类游戏玩 法的信息。此外,他还为大家提 供多种便民服务,准备了充电 器、饮水机、打气筒等,把网点打 造成推进精神文明建设和志愿 服务的窗口。

宽敞的店面、整洁的环境、 齐备的设施,体彩销售网点担负 起更多的社会责任,成为一个城 市精神文明的窗口。

多种渠道 方便购彩

随着体育彩票事业的不断 发展壮大,销售渠道也在不断 拓展中。除了专营店,还有很多 社会渠道销售体育彩票,如交 通枢纽、加油站、便利店、超市、 房车等,为购彩者提供了更多

2012年11月,体育彩票进 驻山东烟台招远金都商场,在超 市及百货1至6层收银台同步 销售顶呱刮即开票,在一楼的销 售台统一进行兑奖。

2015年7月,哈尔滨市民

李先生成为当地首位体育彩票 流动销售房车的车主。他表示, "驾驶证 C 照就能开这辆房车, 额定载客5人,空间够宽敞,可 以流动销售体育彩票.销售地点 灵活正是我看中的。,

2018年3月,辽宁体彩与 加油站合作,在加油站铺设销售 网点,怀远门加油站成为辽宁省 第一家设立即开型彩票自助终 端机的加油站。

从最初的街边露天销售. 到如今的统一化店面以及多 样化的销售渠道,体彩投注站 在 25 年间有了翻天覆地的变 化,这与体育彩票从最初的年 发行量10亿元、筹集公益金 3 亿元, 到 2018 年发行量 2869 亿元、筹集公益金 670 亿 元的规模是契合的。不断升级 改造的投注站,见证了体育彩 票的发展变迁,也记录着为国 家筹集公益金的初心,同时更 肩负着为实现中华民族伟大 复兴的中国梦而持续奋斗的 使命。